

嵩阳白鹿两大书院跨越千年再牵手

□晚报记者 袁建龙 通讯员 余红洲

本报讯 昨日,一场别开生面的文化交流活动——“经典回响·白鹿嵩阳书院文化之旅”书院主题演讲活动,在登封嵩阳书院举行。千里之隔的中国古代四大书院中的嵩阳书院与白鹿洞书院,跨越时空,再度实现历史对话与交流。来自郑州大学、九江学院的学子们在这里一展现代学子风范。

嵩阳书院与白鹿洞书院是中国古代四大书院中的两所书院,是当时教育创新、学术创新、文化创新的中心,是各学派学说孕育、形成、发展、壮大的平台。古代书院一直有游学的传统,师徒往返于各大书院之间,既是追随贤哲的登门求教,也是增加阅历的实地考察。

九江学院与郑州大学两校于去年11月开始“白鹿嵩阳书院文化之旅”活动,郑州大学副校长宋毛平率领“白鹿嵩阳书院文化之旅”到九江学院访问交流。作为回访,九江学院从全校选出18名学子组成访问团来嵩阳书院交流访问。

洛阳牡丹花会,少林功夫借“花”献“佛”

□晚报记者 袁建龙 通讯员 孙春霞

本报讯 4月9日,中国2009世界邮展暨河南省第27届洛阳牡丹花会开幕式在洛阳拉开帷幕,嵩山少林景区借洛阳牡丹花会契机,由武僧表演团在洛阳龙门石窟及国家牡丹园表演精彩的少林功夫,吸引游客来登封“游少林寺、永泰寺”。

4月11日上午9时,记者在龙门石窟秦时广场及国家牡丹园广场看到,在少林功夫表演台前,聚集了大量的游客。据少林景区有关负责人介绍,从4月11日起至4月30日,少林景区将会在这两处景点,每天定时表演6场少林功夫,时间分别为9时、10时、11时、12时、14时、15时。

据少林景区相关负责人介绍,嵩山少林景区从4月8日起至4月30日,面对全国游客隆重推出“游少林送姊妹寺院永泰寺”精品“佛寺”旅游线路。每人100元即可游览“少林寺、塔林、三皇寨、达摩洞、初祖庵、二祖庵、武术表演”七个景点,同时免费“赠游”永泰寺。

中牟林场千亩樱花醉游人



又到樱花盛开时节。连日来,中牟县林场中林区的千亩樱花竞相开放,姹紫嫣红,清香满园,吸引了众多市民前来赏花踏青。

林区有关负责人说,这里的樱花树已有5年树龄,今年的花比往年开得都多,看起来比较壮观。樱花花期短暂,一般在4月上旬开花,花期大约10天。现在,樱花正在大量开放,郑州、开封等地的游客络绎不绝。

晚报记者 龚一鸣 通讯员 张建勇 文/图

巩义如何发展,向市民征询金点子

□晚报记者 周炜卿 通讯员 贺振华

本报讯 “关于全市发展的大事,原来以为是市委、市政府的事情,现在我们普通党员干部和老百姓也可以谈一谈、议一议了。”昨日,巩义中专教师马世领,平时对巩义旅游业的发展有很多有见地的想法,谈起巩义市向社会征集科学发展“金点子”的事情,一脸的激动和自豪。

据了解,巩义为促进经济社会又好又快发展,在全市广泛开展了“科学发展,万民建言”金点子有奖征集活动,集思广益,集中民智。

荥阳女硕士远嫁浙江农民

通过QQ相识相爱,她认为大家应改变对农民的陈旧认识

最近一个多月,荥阳乔楼镇陈寨村村民谈论最多的是该村的女硕士研究生马艳霞义无反顾地嫁给了浙江省龙游县湖镇大坪村农民童利祥。对于邻居的议论,昨日,马艳霞在接受记者QQ采访时说:“做农民不好吗?那是你们对农民的认识太陈旧。找一个真心爱我的人,凭自己的本事实实现人生梦想,是人生最大的乐事。”

晚报记者 姚辉常 通讯员 龚红梅

艳霞的父母

指望她找个体面工作,没想到嫁个农民

马艳霞和童利祥是3月2日举行的结婚仪式,贴在马艳霞娘家大门上的一副对联仍然鲜艳。马艳霞的父亲马双俊高兴地给记者念对联:“爱情同劳动美丽,青春靠知识闪光”。

在与记者交谈了一阵子后,马双俊和妻子“晴转多云”,实话实说了他们心中的不高兴:“女儿2006年读完本科,要读华中农业大学的硕士研究生,我们是无怨无悔地支持她,甚至借钱供读。我们期望着她毕业后能在郑州找个体面的工作,也好照顾我们。”马双俊说,可令他们没有想到的是,2008年农历正月,回家过寒假的马艳霞告诉他们,她谈了一个男朋友,是浙江的,而且是个农民,仅高中毕业。现实与期望反差如此之大,马双俊与女儿连吵了数天。

一次争吵中,马艳霞对父母说:“我和童利祥已经算过了,从郑州坐飞机到杭州,打折也就300多元,方便得很。”马双俊听了,再阻拦:“女儿很有头脑、主张,学习方面的事没用我们管过,找朋友的事,她考虑周全了,我也不管了吧。”

艳霞的理想

找一个真爱去实现梦想

大学毕业读硕士,硕士毕业嫁给一农民,马双俊夫妇和邻居们都感到很不解:“艳霞图的啥?”

马艳霞在QQ里叙述了他们恋爱的过程。2007年10月的一天,一个叫“浙江春望”的网友要求加她为QQ好友,小马没多想,就



马艳霞和丈夫童利祥(右三)在接受亲戚朋友的祝福

图片由马艳霞提供

同意了。“浙江春望”实话实说:他叫童利祥,是浙江省龙游人,高中毕业后和父母一起种田。虽然学历上有差别,但二人在网上聊了很多很多,互相有了好感。

2008年暑假,童利祥带上自己种的桃子和西瓜,来到华中农业大学。第一眼,两人感觉都很好,那天两人玩得很开心。马艳霞答应他的邀请:“明天一起去你家。”

这次去童利祥家,马艳霞对他更有好感:“他好学、肯干,买了很多实用技术的书,摸索着学会了种桃、种橘、种西瓜,现在他已种了130亩桃子40亩柑橘,还养了2000多只土鸡。”

“其实,不管在城市在农村,我们都可以凭自己的本事,凭自己的努力,实现自己的梦想。现在最关键的是,一个真心爱我、关心我,愿意和我一起为美好生活共同奋斗的人却不是哪里都能找得到的。”马艳霞说。

2008年11月27日,童利祥和马艳霞,冲破世俗成见,领取了大红的结婚证书。

艳霞的生活

丈夫有实践我有理论,这是绝配

马艳霞通过QQ给记者传了几张她的新家照片,新房是坐落在桃园中的一座砖砌的房子,外墙没有粉刷,一楼是办公室,二楼是卧室和一个小客厅、一个卫生间。“如果不是

卧室里挂着一张婚纱照,真难以相信这就是他们的新家。”记者认为她的新家很简陋。但她很满足:“其实,我们这一室一厅并不差。”

童利祥还讲了一件婚后的事。刚领了结婚证,童利祥就接到通知,邀请他参加浙江省农业吉尼斯桃园管理大赛。第一关比的是理论知识,顺利通过。第二关赛的是修剪技术,原来这一环节要求两个人一组,马艳霞还没学会修剪,小童只能单挑了。一回到家,马艳霞就拖着童利祥来到桃园里,开始学习实用种植技术。

艳霞的梦想

种50亩石榴表示留农村的决心

谈到今后的打算,童利祥说,马艳霞学的是水产养殖营养与免疫专业,邻村一个鱼塘很好,打算承包下来给妻子养鱼,他还打算种几百亩粮食。童家承包了300多亩山场。马艳霞在娘家宴请过亲朋好友后,就从荥阳带走了3000棵优质石榴树,打算种50多亩石榴。

“‘榴’与‘留’同音,我是在向童家和其他人表明留在农村的决心。”马艳霞接受记者QQ采访时说,她生长在农村,对农村由衷地喜爱。现在,不管是老家荥阳,还是新家浙江,新农村建设的搞得非常好。“做农民不好吗?那是你们对农民的认识太陈旧。”

打工一年挣的钱,在火车上被偷精光

两天两夜没吃没喝,要从郑州走回登封

弯路走了100公里,晕倒在新密

□晚报记者 熊堰秋 文/图

本报讯 昨天上午8时,带着深深的感激之情,家住登封市东金店乡的21岁小伙子冯玉宝拿着新密交警为他购买的车票,踏上回家的路。没人知道,两天前这个小伙辛辛苦苦挣来的6400元钱在火车上被偷,他两天两夜没吃没喝,从郑州火车站一天一夜徒步走了100公里地,倒在新密交警一中队的门口。

又饿又累,小伙倒在新密交警队门口

4月13日晚上8时多,在新密市交警一中队,记者见到了戴着眼镜、文质彬彬的冯玉宝,当时,他刚刚饱餐一顿,喝干了一碗面汤,吃光了3盆菜,吞下了4个馒头。

“这孩子真是饿坏了。”交警杨丽敏看了很心疼,“晚上7时许,我们打开门,发现门口的台阶上,半坐半躺着一个年轻孩儿,当时他双手捧着脸,一副要昏倒的样子。”

“吃了一个馒头后,这孩子才有劲头哭,哭着说他丢了6400多块钱,这些钱,是他去年打工一年的工资。”民警好言相劝,小伙子才止住悲声,再次狼吞虎咽地吃东西。他说,自从11日晚上在火车上吃了一碗方便面,至今已两天两夜没吃饭了。

从苏州回郑州,火车上钱被偷精光

冯玉宝从2008年年初离开家,到苏州打工,过年也没有回家。

冯玉宝说,4月11日,他带着打工一年挣下的6400元积蓄,从苏州坐火车到郑州,在火

车上他睡着了。4月12日凌晨4时,火车即将到郑州站时,他发现兜里的钱和手机不翼而飞。

徘徊在夜幕下的郑州火车站,他陷入困境,他连给家人打公用电话的钱都没有了。

天亮时,第一次出门打工的冯玉宝打定主意——步行走回登封老家。

“一是拉不下面子向别人求助,再说也不知该向谁求助。二是想着家离郑州不算远,走一天就能回家了,没想到……”冯玉宝说着眼泪又流了下来。

夜宿小树林,步行一天一夜

“两天两夜一顿饭也没吃。实在渴得不行了,就在路边找点水喝。”谈起步行的种种艰辛,冯玉宝的眼圈又有些红了,他说,自己平时不咋出门,在火车站看了地图,边走边看路牌标示,走走停停,12日下午1时许才找到航海路,然后沿着航海路一直向西走,在天黑之前,才上了郑少高速公路。

“我看过地图,知道沿着郑少高速能到登封,可刚走不到半小时,天就黑了,看着身边穿梭不停的车辆,很害怕出啥意外,就躲在高速公路边的一处小树林里过了一夜,夜晚冷得直发抖。到第二天天亮了,我又上了高速公路。可是,我碰上了好几座立交桥,转着转着就迷路了。”冯玉宝说,在他迷路后,他下意识地跟着带着“登封”字样的客车,一直向前走。

民警说他至少走了100公里

按照冯玉宝的描述,交警分析说,他走了不少弯路:“从他说的行程来算,从郑州火车站出市区,又沿郑少高速、西南绕城高速和郑

密公路来这里,他至少步行了100公里。”

“为啥不向别人求助呢?或者,要求车主把你先拉到家,然后再给车钱?”民警听了冯玉宝的叙说也很心酸。“从没碰上这种事,不知该咋办……”腼腆的小伙长长地叹了口气。

虽然未经世事历练,但是冯玉宝心里很清楚:“我也不知道这是什么地方,一看有‘公安’两个字,觉得待在这里比待在公路边要安全。”

线索提供 申建中



饿坏了吧?再吃一个馒头。